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met michiel bunnik

Het probleem van vorige week. Na-
tuurlijk zou de stelling met twee zwar-
te dames voor wit moeilijk te winnen
zijn, derhalve was de dame op a3 een
witte. De stelling: Wit: Kh2, Da3; Tc¢5,
a2, f2, g3, h3. Zwart: Kh8, De6, TdS,
a6, b5, c4, {7, g, hi. Afkomstig uit de
partij Aljechin-Nestor, Trinidad 1939.
Wit speelt en wint. Niet echt moeilijk,
maar je moet het wel even zien: 1. Tc8,
T:c8 Op 1....,Db6 is het uit na 2. Df8!
2. Del! De sleutelzet. Zwart heeft geen
antwoord op de dubbele dreiging. 3.
d8D+ en 3. D:e6 en gaf dus op.

De laatste tijd laat Peter Leko steeds
meer van zich horen. Het 12-jarige
Hongaarse supertalent (rating 2385)
heeft nu ook zijn eerste meesterresul-
taat op zak.

P. Leko - Z. Klaric Spaans, Keckeke-
met 1991
1. e4, e5 2. Pf3,Pc6 3. Lb5,Pd4. Deze zet
werd voor het eerst in de vorige eeuw
door de Engelse meester Bird ge-
speeld en de variant naar hem ver-
noemd. 4. P:d4,e:d4 5. 0-0,Lc5. Een
ander plan bestaat uit het spelen van
de loper na e7 en het paard naar f6. 6.
f4,Dh4. Het oplossen van de dubbel-
pion met 6. ...,d3+ 7. Khl,d:c2 8. D:c2
maakt de zwarte stelling niet eenvou-
diger. 7. d3,c6 8. La4,d6 9. Pd2,f5 10.
Pf3,Dh5 11. Del! Met druk op de e-lijn
en de mogelijkheid om b2-b4 gevolgd
door Lb2 te spelen. 11...,Pe7 12.
b4,Lb6 13. e5! Leko toont een goed
stellingsbegrip. Na 13. ...,d5 wint wit
met 13. Lb2 een pion en op 13. ...,d:e5
volgt 14. D:eb en wit moet winnen.
Derhalve heeft zwart weinig keus.
13...,Dh6 14. Lb2,0-0. De pion op f4
mocht niet geslagen worden:
4. ...,d:f4? 15. Lc1,Dg4 16. e:d6 en wit
wint een stuk. 15. Lb3+,Kh8 16, Pg5.
De zwarte pion op d4 loopt niet weg;
16. ...,d5 17. Tf3,Dg6 18. Th3,h6 19.
Pf3,a5. Betere zetten heeft zwart niet.

20. a3,ad 21. La2,c5 22. b:c5,L:c5 23. Lt

d4, L:d4+ Natuurlijk niet 23....,L:a3
hetgeen een stuk kost na 24. Dc3 24. P
:d4,Db6 25. Db4. Het eenvoudigste.
Met een gezonde pluspion is het na-

_tuurlijk niet slecht om naar het eind-

spel af te wikkelen. 25...,D:b4 26.
a:b4,Pc6 27. P:c6,b:c6 28. d4! De pion-
nen buiten het bereik van de zwarte
loper en de toren kan naar a3.
28. ...,La6é 29. Ta3,Tfb8. Of 29...Lb5
30. Lb3,Ta7 31. Li:a4,Tfa8 32. L::b5,T:a3
33. T:a3,T: a3 34. L.:.c6 en wit wint. 30.
T:a4,Lb5 31. Ta5,T:a5 32. b:a5,Ta8 33.
Lb3,Kg8. Wit staat nu twee pionnen
voor en rond het eindspel keurig af.
34. Kf2,Kf7 35. h3,Ke6 36. g4,85 37.
Kf3,ta7 38. Ke3,g:f4+ 39. K:f4,Tf7 40.
g:f5,T:f5 41. Ke3,c5 41. ..., Tf7 42. La4.
42. a6,c:d4+ 43. K:d4,Lc6 44. a7, Tf4+
45. Kc5, La8 46. Ta6+,K:e5 47.
T:h6,Tf7 48. Kb6,Tf8 49. La4 Tfl 50.
L6 1-0.

Als u Peter Leko ’live’ aan het werk
wilt zien, dan kunt u zaterdag 1 fe-
bruari naar het Multifunctioneel Cen-
trum Gebrook in Hoensbroek gaan.
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